

赓续红色基因 凝聚奋进力量

盐阜大众报旧址陈列馆开工建设

□记者 王继涛

盐城晚报讯 11月15日上午,在盐阜大众报创刊地——滨海县滨海港镇,举行了盐阜大众报旧址陈列馆开工仪式。当天,滨海县、盐阜大众报报业集团、盐城海兴集团、常盐工作队滨海联络组、滨海港镇等相关负责人出席开工仪式。

党的二十大报告提出“用好红色资源”“弘扬革命文化”。红色基因、红色传统、红色资源是中国共产党人创造的宝贵思想和文化财富。在2023年盐阜大众报创刊八十周年即将到来之际,兴建盐阜大众报旧址陈列馆,有着特殊的意义。

1943年4月25日,新四军创办的盐阜大众报在滨海港镇(原振东乡头庄村)创刊,“从大众中来、到大众中去”的办报宗旨,在中国新闻史上留下了厚重一笔。

新建的盐阜大众报旧址陈列馆位于扁担港村,该村有着原生态自然风貌,东临黄海、北傍滨海港,枕水而居,因渔而兴,淮河由此向东入海。陈列馆规划用地3181.9平方米,总建筑面积1406.7平方米,一期预算投入970万元。

滨海港镇党委书记李向辉介绍,将把盐阜大众报旧址陈列馆打造成讲述创刊故事、展示风采的红色文化阵



▲文化源地雕塑:盐阜大众报创刊的地方。

◀盐阜大众报旧址陈列馆奠基仪式现场。

陈其龙 记者 杨毅 摄

地,开展爱国主义教育、党风廉政教育、文化传统教育、民俗风情教育的高地,滨海港镇人民群众的精神家园。

在对盐阜大众报诞生地头庄村施家庄深入调研的基础上,当地依托旧址布局形成设计思路,建设报史馆、体验馆、旧址等建筑,原貌重现创刊地草房结构,并布置新闻采编体验室、印刷体验坊、渔村风情体验坊、多

媒体展示大厅等功能室。二期将以陈列馆为中心,在其周边打造“鹤鸣芦荡”湿地景观、湿地观光栈道、乡村鸟语观景平台等,最终将其建设成集产、学、研、游为一体的优秀教育文化基地。待全部建成后,市旅游公路1号线(海堤公路)将盐阜大众报旧址陈列馆与月亮湾景区、宋公堤碑、陈振东烈士事迹陈列馆、白首乌休闲

园、南北分界线串珠成线,形成沿海特色旅游集群。

盐阜大众报报业集团负责人表示,创刊地也是初心始发地。有着悠久历史的盐阜大众报,一直秉承着“从大众中来、到大众中去”的办报初心,希望这座精神家园赓续红色基因,凝聚奋进力量,成为“讲好红色故事,传播时代声音”的“源头活水”。

15岁少年突发哮喘危在旦夕 滨海交警暖心护送紧急就医

盐城晚报讯 “同志,我从八滩送孩子到县医院就医,已经到了县城中市北路,现在孩子喘得上气不接下气,情况危急,请求你们相助,我车号是……”11月11日18时许,滨海县公安局110指挥中心接到群众王先生的急促求助声。

救治患者,分秒必争!接警后,值班人员立即调配县城交警三中队前往接应该车辆,正在吉达广场和中市南路疏导交通的交警铁骑队员王明、吴军接到中队长王慧文的指令后,分别驾驶铁骑风驰电掣往中市北路赶去,在中市桥附近与王先生会合,快速的鸣笛交流后,队员嘱咐王先生跟紧警车,一路拉响警报,并不时用喊话器提醒过往车辆注意避让,迅速开辟出一条绿色通道。当时正值上下班时段,人流、车流量较大,在两位铁骑队员一路引领下,只用

5分钟的时间王先生驾驶的私家车就被安全送达医院。车停稳后,两名队员合力背上患病孩子奔向急救室,将孩子交给医生……看到患者已接受救治,两人才松了口气。

因为就医及时,孩子得到了有效治疗,看着孩子情况好转,两名队员才返回工作岗位。离开时,王先生对两名铁骑队员连声道谢。事后得知,当天下午,王先生15岁的女儿在家里突然感到胸口发闷、喘气费劲,伴有咳嗽。王先生顿感不对劲,立即驾驶私家车带孩子赶往滨海县人民医院就诊。临近县城时,恰逢下班高峰期,车流、人流量太大,车辆行驶缓慢。此时,王先生女儿的哮喘复发厉害,随时有昏厥的可能。焦急万分的王先生连忙报警求助,于是出现了文中的暖心故事。 颜俊杰 记者 郭敬雷

猫头鹰误闯困虾笼 警民联手放归自然

盐城晚报讯 一只大鸟夜间误入村民投放的虾笼中被困,好在被村民及时发现并报警求助,经民警上网比对确认,这只大鸟是国家重点保护的野生动物猫头鹰。

11月14日上午,东台市弶港镇村民报警称,他在弶港镇蹲门村沿海养殖区投放的虾笼中,有一只大鸟被困在里面,可能是国家保护动物,请求派出所安排警力过来处置。

接警民警将这只被困的大鸟带回派出所,经初步检查,发现该大鸟身体外表无明显的伤痕,羽翼展开长度60厘米左右,但因长时间困在虾笼里挣

扎,体力已严重透支,无法正常飞行。民警通过网上查询比对,确认该大鸟为成年鸮形目鸟类,也就是民间俗称的猫头鹰,是国家二级重点保护野生动物。根据猫头鹰的生活习性和食物的喜好,民警随即找来食物进行喂养,待其体力恢复后于晚间放飞自然。

近年来,随着群众对湿地保护和野生动物保护意识的提升,爱鸟护鸟已成为沿海群众的共识,东台沿海湿地环境日趋改善,已然成为鸟的天堂,形成了人与自然和谐共生的美丽画卷。

陈冬平 葛海寒 记者 宋晓华



11月15日,盐都中兴街道在中徐社区举办文化惠民活动,邀请盐城文德堂书画院的书画老师们现场挥毫泼墨,为社区居民送上精美的书画作品。图为徐兆祥等书画名家在创作中。

黄群
记者 朱大力 摄



11月10日,市红十字会应邀来到盐城海事局开展救护培训,通过此次培训,提高了干部职工应对海上突发事件的自救和救援能力。

李志国
记者 陆荣春 摄



11月14日,盐都区盐渎街道网格中心开展无偿献血活动,全体工作人员踊跃报名参加,纷纷撸起袖子参与无偿献血,用实际行动为文明城市增添亮色。

蔡中军 陈林
刘丛华 摄